

Glasiló sv. Venčeslava

28. nedelja med letom

glasilo župnije sv. Venčesla

BESEDA O BESEDI



leto 5, št. 236, 15. oktober 2023

BESEDA ŽIVEGA BOGA

POSTANIMO ŽIV IN BOGAT VINOGRAD

Današnji evangelijski odlomek na alegoričen način pripoveduje opomine prerokov, ki so jih izrekli skozi zgodovino Izraela. Ta zgodovina pripada tudi nam, saj gre za zavezo, ki jo je Bog hotel skleniti s človeštvom, in je k temu poklical tudi nas. Ta zgodovina zaveze, kakor vsaka ljubezenska zgodovina, pa ima svoje pozitivne trenutke, pa tudi izdaje in zavrnitve. Da bi razumeli, kako Bog Oče odgovarja na zavrnitev in zavračanje svoje ljubezni ter predloga svoje zaveze, evangelijski odlomek položi na ustnice gospodarja vinograda vprašanje: 'Ko bo torej prišel gospodar vinograda, kaj bo storil s temi viničarji?'. To vprašanje poudari, da Božje razočaranje glede zlobnega obnašanja ljudi ni zadnja beseda! Tu je torej velika novost krščanstva, saj torej Bog, kljub temu da je razočaran nad našimi napakami in grehi, ne prelomi svoje besede, se ne zaustavi, predvsem pa se ne maščuje! Bog se ne maščuje! Bog ljubi in nas čaka, da nas objame.

Preko 'zavrženih kamnov' – in Kristus je prvi kamen, ki so ga zidarji zavrgli – preko stanja slabosti in greha, Bog še naprej daje v obtok 'novo vino' iz svojega vinograda, to je usmiljenje. To je 'novo vino' iz Gospodovega vinograda. Samo ena ovira je lahko pred to vztrajno in nežno Božjo voljo, in to je naša nadutost, ošabnost, ki včasih postane tudi nasilna! Pred takšno držo, in kjer ni sadov, pa Božja Beseda ohrani svojo moč grajanja in opominjanja: 'Vzelo se vam bo Božje kraljestvo in dalo ljudstvu, ki bo obrodilo njegove sadove.'

Nujnost, da s sadovi odgovorimo na Gospodov klic, nas kliče postati njegov vinograd, pomaga nam razumeti, kaj je novo in izvirno v krščanstvu. To ni skupek moralnih predpisov in norm, temveč je predvsem predlog ljubezni, ki jo je Bog po Jezusu storil in še naprej dela človeštvu. Je povabilo, da vstopimo v to zgodovino ljubezni in postanemo živ in odprt vinograd, bogat s sadovi in upanjem za vse. Zaprt vinograd lahko namreč postane divjina ter rodi le divje grozdje.



Jezus jim je rekel:
»Ali niste nikoli brali v
Pismih:
»Kamen, ki so ga zidarji
zavrgli,
je postal vogelni
kamen.
Gospod je to narédil
in čudovito je v naših
očeh.«
Zato vam pravim:
Vzelo se vam bo
Božje kraljestvo
in dalo ljudstvu,
ki bo obrodilo njegove
sadove.«

Sicer pa, bratje, vse, kar je resnično, kar je vzvišeno, kar je pravično, kar je čisto, kar je ljubeznivo, kar je častno, kar je količkaj krepostno in hvalevredno, vse to imejte v mislih. Kar ste se od mene naučili, prejeli, slišali in videli, to delajte. In Bog miru bo z vami.

(Filp 4,8-9)

Apostol Pavel v današnjem drugem berilu našteva, katere kreposti naj kristjani živijo. Živijo naj resnico, namesto da letajo za navideznimi vrednotami družbe in njihovimi iluzijami. Uresničujejo naj nravno dobro, to, kar se spodobi, kar je častno. Pravičnost je osrednja krepost. Pomeni, da sem pravičen sam do sebe in do svoje narave, pa tudi do ljudi v njihovi vsakokratni posebnosti. In kristjani naj v svojem življenju odsevajo notranjo čistost. Pri tem naj ne izžarevajo ostrine, ampak ljubeznivost. S svojim načinom življenja naj se ljudem priljubijo in sami uresničujejo tiste kreposti, ki jih najdejo v svojem okolju. Tedaj bodo ljudje v njihovi okolici čutili, da kristjani niso obskurtna sekta, ampak s svojim življenjem uresničujejo pravo človečnost.

Pavel opozarja kristjane v Filipih na vrednote poznane iz grške filozofije, in jih vzpodbuja, naj uresničujejo to, kar so videli in slišali pri njem. Ne gre le za nauk, ki ga je Pavel oznanjal, ampak tudi za njegov zgled, ki jim ga je dal s svojim življenjem. On sam je očitno uresničil vse človeške kreposti in vrh tega s svojim obnašanjem izžareval duha Jezusa Kristusa. Kreposti naj bodo napolnjene z Jezusovim duhom. Tedaj izžarevajo človečnost, ki je v Jezusu na enkratni način zasijala v tem svetu.

Katere kreposti pa so tebi pomembne, da bi tvoje življenje lahko uspelo? Kateri ljudje v tvoji okolici so zate vzor kreposti in kako občutiš samega sebe v primerjavi z njimi? Kako daleč je tvoja krščanska vera dejansko poglobila tvojo človečnost?

URNIK VEROUKA

1. RAZRED ponedeljek, ob 7.30 do 8.15	2. RAZRED sreda, ob 7.30 do 8.15	3. RAZRED četrtek, ob 7.30 do 8.15
4. RAZRED	5. RAZRED torek, ob 14.05 do 14.50	6. RAZRED ponedeljek, ob 13.35 do 14.20
7. RAZRED ponedeljek, ob 14.30 do 15.15	8. RAZRED torek, ob 13.15 do 14.00	9. RAZRED sreda, ob 14.10 do 15.00

◆ **Prihodnjo nedeljo, 22. oktobra, obhajamo misijonsko nedeljo.** Papež je za letošnjo poslanico izbral geslo: »**Goreča srca, noge na poti**«, ki spominja na odlomek srečanja učencev v Emavsu z Jezusom. Vsak misijonar in tudi vsak kristjan je poklican, da odpre svoje srce, da se razvname ob Jezusovi besedi in nato aktivno stopi v življenje kot pričevalec Božjega kraljestva.

Nabirke pri svetih mašah bodo namenjene za pomoč katoliškim misijonom po vsem svetu. V Sloveniji smo lani zbrali 275.123,85 € in s temi darovi pomagali pri cerkvenih projektih v Maliju in Mavretaniji. Hvala za vsak vaš dar!

◆ Bliža se **praznik vseh svetih** in vernih duš, ko se še posebej spominjamo naših rajnih sorodnikov, dobrotnikov, prijateljev in znancev. Za kristjane ni dovolj, če se naših dragih rajnih spominjamo samo s svečami in rožami. Potrebno je, da zanje molimo, zato darujmo tudi kakšno sveto mašo za naše pokojne.

Na Slovenski karitas tudi letos v akciji »**Manjša sveča za sočloveka sreča**« pozivajo k manjši porabi sveč in k uporabi

manjših sveč, ki gorijo krajši čas. S tako odločitvijo bomo varovali okolje, ob tem da lahko privarčevana sredstva podarimo za ljudi v stiski.

◆ **Mesec oktober nas bo vabil k molitvi rožnega venca.** Molimo ga lahko sami, v tihoti svojega srca, po družinah, po skupinah, pred mašo ...

◆ **Ljubljana bo gostila 46. evropsko srečanje mladih.** Srečanje se bo odvijalo od 28. 12. 2023 do 1. 1. 2024. Vsako leto se mladi različnih narodnosti in veroizpovedi zberejo v enem od evropskih mest. Za Baslom, Madridom, Vroclavom, Torinom in Rostockom bo 46. evropsko srečanje mladih potekalo v Ljubljani. Namen srečanja je mlade spodbuditi, da poživijo svoje duhovno življenje ter postanejo nosilci miru, sprave in solidarnosti. Kogar bi srečanje zanimalo, si lahko več o tem prebere na spletni strani taizeljubljana.si.

◆ **Za čiščenje in krašenje** je tokrat na vrsti Ložnica II.

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si>

OZNANILA 15. OKTOBER, 2023

nedelja 15. OKTOBER	<u>28. nedelja</u> <u>med letom</u>	7.30: za † starše in brata Valentina Smogavec (obl.)
ponedeljek 16. OKTOBER	Hedvika, kneginja	18.00: za † Jožefa Ajd in zahvalo za blagoslov v družini in pri delu
torek 17. OKTOBER	Ignacij Antiohijski, škof	18.00: za † Ludvika Špes in rod. Špes
sreda 18. OKTOBER	Luko, evangelisti	Šmartno
četrtek 19. OKTOBER	Pavel od Križa, duhovnik	18.00: za ozdravitev družinskega debla
petek 20. OKTOBER	Rozalina, redovnica	18.00: za † Ivana in Elizabeto Pipenbaher
sobota 21. OKTOBER	Uršula, devica	9.00: za † Friderika Košir (obl.) in vse domače
nedelja 22. OKTOBER	<u>29. nedelja</u> <u>med letom</u>	7.30: za † starše in brata Srečka Pleh (obl.)

OZNANILA NA SPLETNI STRANI

<http://zupnija-zgornja-loznica.rkc.si>

Izdajatelj: Župnija sv. Venčeslava, Zg. Ložnica 25.

E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:SI56 0443 00001398 175. **Uradne ure župnijskega urada so: vedno pred in po sveti maši. Pokličete me lahko na tel. štev.: 031 280 281 ali diakona Ivana Žišta, 041 257 793**

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.